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PROCÈS-VERBAL
de la réunion du 20 mars 2007, de 10 h 30 à 12 h 30

BRUXELLES

La réunion est ouverte le mardi 20 mars 2007 à 10 h 30, sous la présidence de Luisa Fernanda 

Rudi Ubeda (présidente).

1. Adoption du projet d'ordre du jour (PE 384.725)

Après l'ouverture de la réunion, la présidente fait deux déclarations relatives à l'ordre du jour:

• l'élection du troisième vice-président de la délégation (p. 4 du projet d'ordre du jour). 

Cet élément est caduc. 

• l'échange de vues sur la situation dans le Sahara occidental se limitera à une 

présentation  par un représentant de l'ONU, M. Onckelinx. M. Kasoulides, président 

de la  délégation ad hoc pour le Sahara occidental, n'a pas pu être présent à la réunion 

mais a néanmoins fait parvenir une lettre. Les présentations des ambassadeurs 

marocain et algérien ainsi que celle du représentant du Polisario sont également 

annulées pour les motifs exposés ci-après .

2. Adoption du procès-verbal de la réunion du 24 janvier 2007 (PE 384.720)

Le procès-verbal est adopté.
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3. Communications de la présidente

La présidente rappelle que le 13 février dernier, des lettres d'invitation à la présente réunion 

spéciale de la délégation sur la situation au Sahara occidental ont été adressées aux 

représentants de l'Algérie, du Maroc et du Polisario. Le représentant du Polisario M. Sidati et 

l'ambassadeur algérien M. Benattallah ont respectivement confirmé leur participation les 21 

février et 1er mars. Ce n'est que le 16 mars après-midi que l'ambassadeur du Maroc a envoyé 

une lettre dans laquelle il précise que la délégation marocaine serait accompagnée de 

membres du Conseil royal consultatif pour les Affaires sahariennes (CORCAS). La présidente

a répondu qu'une modification de l'ordre du jour devait être soumise à l'approbation de 

l'ensemble des parties et a demandé que l'on s'en tienne à l'ordre du jour initial. La 

représentation marocaine a répliqué que la décision concernant la composition de la 

délégation marocaine ne relevait pas de l'Union européenne. 

Par conséquent, aucun représentant marocain n'assiste à cette réunion. La présidente a 

convoqué le Bureau le 20 mars au matin et il a été décidé qu'aucun droit de parole ne serait 

accordé aux parties (Algérie, Polisario, Maroc) au cours de la réunion. 

4. Échange de vues sur la situation au Sahara occidental

La présidente donne lecture d'une lettre du président de la Délégation ad hoc pour le Sahara 

occidental, par laquelle M. Kasoulides informe la délégation que la visite de la délégation ad 

hoc dans la région doit être reportée. Elle était initialement prévue pour octobre 2006, mais 

n'a pu avoir lieu dans la mesure où le Maroc a exigé une recomposition de la délégation. M. 

Kasoulides précise qu'il s'agit d'une marque de défiance de la part de la représentation 

marocaine. Le Parlement européen devrait être en mesure de critiquer les violations des droits 

de l'homme ou l'exploitation de la souffrance humaine à des fins politiques. Il insiste sur la 

neutralité de la majorité des membres de la délégation et souligne à nouveau qu'il n'appartient 

pas au Maroc de fixer la composition de la délégation. L'affaire n'est pas encore classée pour 

le Parlement européen. 

Présentation de M. Onckelinx, représentation de l'Organisation des Nations Unies auprès 

de l'Union européenne

M. Onckelinx, membre de la représentation de l'ONU auprès de l'UE, dresse un état des lieux 

succinct de la situation au Sahara occidental depuis le départ des Espagnols en 1975. En ce 
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qui concerne la position de l'ONU, il souligne que depuis le rejet du plan révisé de l'envoyé 

spécial James Baker (Baker II), il n'y a pas eu de véritable évolution. Le mandat de la mission 

actuelle de l'ONU expire le 30 avril. Il appelle les parties à sortir de cette impasse et insiste

sur le fait que la situation des droits de l'homme doit peser davantage dans le débat.

Interventions des députés européens

M. Meyer (GUE/NGL) fait part de son inquiétude quant au manque de confiance dont semble 

faire preuve le Maroc envers le Parlement européen et la communauté internationale. Il 

déclare que l'UE ne doit pas accepter que le Maroc ignore les résolutions du Conseil de 

Sécurité ainsi que l'avis consultatif de 1975 de la Cour internationale de justice. Il estime que 

la présence marocaine au Sahara occidental constitue toujours une occupation militaire 

illégale. Il demande à l'UE de maintenir une position ferme sur ce point et de condamner 

unanimement cette occupation.

M. Hutchinson (PSE), vice-président, précise que la situation a évolué depuis 1975 et qu'il est 

essentiel d'adopter une approche pragmatique de la situation. Il considère que la proposition

d'autonomie faite par le Maroc pour la partie sud du Sahara occidental est un signe 

d'ouverture et qu'il faut l'examiner soigneusement. Il exprime également son espoir de voir 

naître très prochainement un débat impliquant l'ensemble des parties.

La présidente plaide en faveur de l'ouverture d'un dialogue entre les différentes parties lors de 

l'une des prochaines réunions de la délégation. 

5. Questions diverses

La présidente annonce que les élections présidentielles en Mauritanie feront l'objet de 

discussions lors de la prochaine réunion de la délégation. 

6. Date et lieu de la prochaine réunion

La prochaine réunion de la délégation aura lieu le 20 juin 2007 de 15 heures à 16 heures à 

Strasbourg. 

La réunion est levée à 12 h 30.
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